

LA TARDE

Año XXIV

Diario republicano

Número 6.487

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Lunes 24 de Octubre 1932

CALZADO SEGARRA

El mejor calzado para Caballero

(Cosido Goodyear)

18 PTS. las tallas grandes
15 PTS. las tallas 36 y 37

El Calzado SEGARRA es el de más duración y más económico

Depósito de Lorca: CHSH MONTEL

Camino adelante

El balance de un Alcalde

¿Con que el Alcalde ha dimitido? ¿Con que se ha marchado el Alcalde? Pero, ¿había Alcalde en Lorca?, preguntará el lector. Porque es el caso señores, que si recordamos la frase *por el fruto conocerás el árbol*, desde hace diecisiete meses, el árbol que aquí nos plantó el glorioso movimiento de abril del 1931, fué manzanillo. Difícilmente el nuevo y ansioso régimen, habrá tenido en ningún pueblo de España intérpretes más funestos que los que aquí nos tocaron en suerte.

Haciendo mucho favor a estos mangoneadores de la cosa pública que la Ciudad de Lorca padece, habrá que pensar que se trató de un puñado de chicos inconscientes y traviesos que vienen jugando a la política sin tener noción siquiera de lo que es política ni administración. Un puñado de chicos revoltosos a los que se les ha entregado un pueblo de sesenta mil almas, como un juguete con resortes mecánicos para que la tenaz curiosidad infantil vaya destruyendo los uno por uno, hasta convertir el complicado y vistoso mecanismo en un montón informe de palitos, trapos y alambres retorcidos. Esto está siendo Lorca para estos niños grandes, gallardos y calaveras a ciencia y paciencia de los que desde arriba vienen contemplando la destrucción del juguete, como padres malos educadores, que ven con la mayor indiferencia sino es con agrado, como en sus mimados niñitos o niñotes, se desarrollan los peores instintos.

El Alcalde ha presentado la dimisión: Esto es, un niño que se ha incomodado con sus amiguitos y sus amiguitos con él, que se va a casita des-

pués de haberse refocilado haciendo el papel de Alcalde, para que el caporalito de la alegre pandilla dé a otro de los chicos el puesto vacante, y siga la representación para acabar de destruir el juguete con el que tan lindamente pasan el rato.

¿Pero es que al cabo de tantos meses de sumar daños y daños, de perjudicar del modo más cínico y descarado los intereses morales y materiales de un pueblo aún no hay quien ponga coto a este vergonzoso desbarajuste? ¿Pero es que no piensan las autoridades superiores que obligar a un pueblo a que soporte a unos dirigentes desmoralizadores de la administración pública, corruptores de la gobernación, es tanto como dar lugar y motivo a que llegue un momento en que agotada hasta el último límite la paciencia del país proteste violentamente de la humillación a que se le está sometiendo?

Ese Alcalde que acaba de dimitir, republicano novísimo, —que sería lo menos malo de su vida política si hubiera mostrado capacidad para el cargo y conciencia de su responsabilidad—; ese Alcalde de mogollón deja de su paso por la Alcaldía un rastro imborrable. Maestro Nacional, Alcalde y Vocal del Consejo local de Instrucción del que al mismo tiempo era presidenta su señora esposa, cobró el sueldo de Maestro sin asistir a su escuela, cobró la asignación que la ley otorga a los Alcaldes que en Lorca asciende a ocho mil pesetas, más tres mil de maestro, once mil pesetas anuales que con las tres mil de su cónyuge, son catorce mil pesetas y casa habitación; unos tres mil duros. Creemos que no está mal recompensado un republicanito que tanto ha

Corolarios

LA OTOÑOADA POLITICA

¡No llueve! ¡No somos de los países felicísimos que reciben los beneficios del arroyo *cordónazo*! El *cordónazo* es la castiza y devota denominación con que los viejos marinos nombran los temporales pluviosos de Otoño, coincidentes con la festividad del pobrecillo de Asís.

¡No llueve! ¡Somos el país desdichadísimo que no escapa de maleficio alguno! País de disciplinantes, hecho voto de pobreza franciscana, no ya, ni por asomo, beneficios —¡ay de nos otros miserables ciuituras!—, ni fecundos *cordónazos*; antes miremos los terribles verdugones que estigmatizan la piel que aún nos resta, cubriendo los quebrantados huesos. Mirémoslos, porque, adolorosos por el continuo vapuleo, la sensibilidad embolada, sólo en los ojos desorbitados de antes de tragedia, halla repercusiones el martirio y puerta adecuada el dolor de nosotros mismos.

¡Nos llueven, si, nos llueven desdichas!

¡He aquí la otoñada trágica!

La otoñada política, ante dolor tan malo, no va más allá, ni debe ir, de una vulgar anotación, para que en la crónica lorquina no se interrumpa una continua caída de valores, como el heno alegórico, «a la mañana verde, seco a la tarde».

Como la hoja, caen metódicamente los alcaldes lorquinos de la República al llegar el Otoño. Y pudieran desprenderse de igual modo en otra cualquier estación. LOS REPUBLICANOS NACIERON CAYENDO. Algunos les motejan de primaveras. Calor de verano, ardor canicular, coraje y ardimiento. ¡Dios los dé! ¿Quién puede ver en ellos esa vida concentrada que caracteriza al invierno?

Son un otoño triston, decadente, seco, de sonos funerarios. ¡Por desgracia tanta, va mi simpatía a los Alcaldes caídos en estos otoños del republicanismo local.

JOAQUIN MARTINEZ PERIER

luchado desde el 14 de Abril de 1931 por el advenimiento de la República. Pero en cambio, si como maestro dejó a los niños de su distrito sin instrucción, como Alcalde quedó a deber muchos miles de duros a médicos, farmacéuticos, practicantes, empleados de escalera arriba y de escalera abajo como modestísimos guardias urbanos y barrenderos, la más leve consideración hacia esos infelices padres de familia que hasta se han visto y ven obligados a pedir una misera limosna.

Su gestión como ordenador de pagos ha sido tan escrupulosa, que más arbitrariedades, más injusticias, más trasgresiones de la ley municipal no las ha cometido Alcalde alguno desde que el Municipio existe. Como administrador de los intereses del pueblo, ha llegado a comprometerlos tan gravemente con más de un acuerdo que en los capitulares constan, que de la responsabilidad contraída al tomarlos, habrá que responder, pese a quien pese, en unión de los demás ediles, tan conscientes y morales como él.

Avalora su brillante hoja de servicios como vocal y presidente cónyuge del Consejo local de Instrucción pública, el haber dejado perder escuelas otorgadas a Lorca; el haber tenido alquiladas casas escuelas cerradas a piedra y lodo en tanto que los muebles de esos centros docentes servían para establecer casinos republicanos. Pero otras escuelas abiertas y en funciones carecían de material y, váyase lo uno por lo otro. Moral upelista tocada con gorro frigio.

El cargo lo ha revestido con tal seriedad, que ha sido capaz de dotar de sucursal el despacho de la Alcaldía, con tal descaro, que asegurarse pue-

de que no habrá en lo sucesivo quien sea capaz de llegar hasta ahí.

En resumen; escándalo, inmoralidad y desaprensión, señores de la Comisión inspectora, caciquismo desenfrenado y vergonzoso. Como colofón a tal conducta, éste detalle señor Gobernador: Ordenó su autoridad hace ya días, que el Sr. Alcalde pagara dos meses a los farmacéuticos inmediatamente, de los muchos que el Ayuntamiento le adeuda y el señor Alcalde ha sido tan respetuoso con V. E. que, lejos de complacerle, se han sacado fondos del fondo de la tierra para pagar un mes a los médicos, no a los farmacéuticos.

Eso se llama cumplir las órdenes del superior. El público comenta este rasgo sabrosamente.

Todo esto para gloria y orgullo de los señores Domingo y Albornoz, por la brillante representación que tienen en Lorca. Ahora sólo falta que cualquier concejal del gremio pida que el Ayuntamiento encargue un re-

trato al óleo del Sr. Para Vico, para que sea colocado en el Salón de sesiones como espejo de Alcaldes puros que honran a la República, y otro retrato aún cuando sea al carbón o al pastel para que sirva de propaganda, en la que ha sido Sucursal de la Alcaldía.

JUAN DEL PUEBLO

“La Lucha”

ÉXITO ROTUNDO

Ha constituido un verdadero triunfo la aparición de «La Lucha» revista decenal puesta al servicio de los intereses de Lorca.

Agotada la tirada, son numerosos los lorquinos de ésta y de todo el término que piden suscribirse. Son infinitas las cartas e indicaciones recibidas por la Dirección en este sentido.

Felicitemos a la Redacción de «La Lucha» y de un modo especial al Director D. Joaquín Ruiz Romero, nuestro querido amigo y colaborador.

INSTANTÁNEA POLITICA

El Sr. Pérez Madrugal, propietario

por ALVAREZ de LEON

(De la Agencia Internacional Arco)

Huelga decir que el comentario jocoso de los corrillos políticos versa sobre la condición de latifundista «in partibus» del Sr. Pérez Madrugal. No sospechaba el Sr. Lamamié que su crecimiento, realizado sin duda para dar mayor fuerza expresiva a argumentos que hacía sobre los jurados mixtos en el campo, tendría tan inmediata aceptación y que gracias a los taquígrafos las palabras quedarían aprisionadas, respondiendo ante su autor de la seriedad de la oferta.

Sin embargo, es posible que la condición de gran propietario del

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ.

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad
Consulta de 11 a 2 (-)-(-) LORCA